
 

 

 

       

Αθήνα, 24 Μαΐου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: Παροπλισμένα πάνω από τα μισά ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ 
Βόλου. Ελλείψεις σε διασώστες 

 

Ο Τομέας ΕΚΑΒ Βόλου εξυπηρετεί την υγειονομική μεταφορά επειγόντων και 

έκτακτων περιστατικών εντός του Νομού Μαγνησίας, καθώς και τη μεταφορά 

ασθενών που λαμβάνουν εξιτήριο από το Νοσοκομείο Βόλου.  

Εξαιτίας της σημαντικής υποστελέχωσης σε προσωπικό οδηγών 

ασθενοφόρων που αντιμετωπίζουν τα τελευταία χρόνια τα Κέντρα Υγείας του 

Νομού και που έχει ως αποτέλεσμα να μένουν ακάλυπτες πολλές βάρδιες το 

μήνα, το ΕΚΑΒ Βόλου καλύπτει και τις αναγκαίες διακομιδές από και προς 

αυτά.  

Επίσης, εξυπηρετεί τις καθημερινές διακομιδές ασθενών εκτός Νομού, όπως 

επίσης και τη μεταφορά αίματος από την Αιμοδοσία στα ΚΤΕΛ Μαγνησίας, 

αλλά και τη μεταφορά νεφροπαθών όποτε χρειαστεί. 

Τους τελευταίους μήνες, το ΕΚΑΒ Βόλου καλύπτει το δύσκολο έργο της 

υγειονομικής μεταφορά ασθενών της Μαγνησίας με μόλις τρία δικά του 

οχήματα και με δανεικά ασθενοφόρα από τον Τομέα ΕΚΑΒ Τρικάλων. 

Από τα οκτώ συνολικά οχήματα και τη μία Ειδική Μονάδα που ανήκουν στον 

Τομέα ΕΚΑΒ Βόλου, πέντε οχήματα παραμένουν καθηλωμένα σε συνεργεία 

λόγω βλαβών. Το ένα από αυτά έχει παροπλιστεί από τον περασμένο 

Σεπτέμβριο, εξαιτίας σοβαρής βλάβης που έχει υποστεί λόγω των 

πλημμυρών που έπληξαν την περιοχή. 

Εκπρόσωποι των εργαζομένων αναφέρουν πως η διαδικασία επισκευής των 

πέντε οχημάτων που βρίσκονται εδώ και μήνες εκτός υπηρεσίας καθυστερεί 

δραματικά. Για μία κρίσιμη υγειονομική υπηρεσία όπως είναι το ΕΚΑΒ, οι 

αναγκαίες γραφειοκρατικές διαδικασίες θα πρέπει να επισπεύδονται για την 

γρηγορότερη δυνατή αποκατάσταση του απαραίτητου στόλου.  

Πρόβλημα για τον Τομέα του ΕΚΑΒ Βόλου αποτελούν και οι ελλείψεις σε 

μάχιμο προσωπικό διασωστών. Σήμερα, οι «μάχιμοι» διασώστες ανέρχονται 

σε 35 περίπου, με τον μέσο όρο ηλικίας των πληρωμάτων να είναι τα 50 

χρόνια. 
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Αρκετοί από αυτούς πλησιάζουν το επόμενο διάστημα τη συνταξιοδότηση με 

αποτέλεσμα το ΕΚΑΒ Βόλου να αντιμετωπίζει ενεργό πρόβλημα 

υποστελέχωσης, που κάνει αναγκαίες άμεσες πρωτοβουλίες για νέες μόνιμες 

προσλήψεις διασωστών.   

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο παρατηρούνται σημαντικές καθυστερήσεις στη 

διαδικασία επισκευών των οχημάτων του Τομέα ΕΚΑΒ Βόλου 

που βρίσκονται εδώ και μήνες εκτός υπηρεσίας εξαιτίας βλαβών; 

2. Για μία κρίσιμη υγειονομική υπηρεσία όπως το ΕΚΑΒ, οι 

διαδικασίες αποκατάστασης του απαραίτητου στόλου δεν θα 

πρέπει να επισπεύδονται; 

3. Προτίθεται να παρέμβει προκειμένου να προχωρήσει χωρίς άλλη 

καθυστέρηση η ολοκλήρωση των αναγκαίων επισκευών των 

οχημάτων του Τομέα ΕΚΑΒ Βόλου που βρίσκονται εδώ και μήνες 

εκτός υπηρεσίας; 

4. Προτίθεται να προχωρήσει άμεσα σε νέες μόνιμες προσλήψεις 

διασωστών για τον Τομέα ΕΚΑΒ Βόλου σύμφωνα με το 

οργανόγραμμα και τις ανάγκες της υπηρεσίας; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

  

 
 
 
 
  




